

## 德國家庭部選送 170 名霸凌反制專家進入校園

駐德國代表處教育組

德國聯邦家庭、老年、婦女與青年部（以下簡稱：家庭部，縮寫：BMFSFJ）於 2018 年 3 月 1 日啟動校園反罷凌行動，以支持中小學校園消弭因宗教信仰差異而引起的仇恨態度與暴力行為。家庭部共撥款 2000 萬歐元，校園內的計畫實行時間則訂於 2018 秋季新學年度開始時。此計畫屬於「國家反制伊斯蘭主義預防計畫（Nationalen Präventionsprogramms gegen Islamismus）」方案的一部分。

家庭部部長 Dr. Franziska Giffey 女士對此案提出說明：「民眾們期待聯邦政府關心此事，在很多校園裏確實有許多問題，因此我們必須採取行動。今年已編列 2000 萬歐元的預算運用於此計畫，我們將有經費選送 170 位反霸凌專家進到面臨這類問題的學校去。若發生暴力或宗教性霸凌這類事件，我們不能袖手旁觀。這表示：我們必須作出堅定明確的快速反應、實施預防和反制策略。這正是校園裏所需要的，而校方、教師們都需要支持和夥伴以妥善實施此類措施。」

170 多位反霸凌專家們的任務在協助學校向學生們教導、傳達民主和開放社會的價值，並且賦予他們堅定反對厭世、不人道意識形態的力量。學生們應該學習能夠在討論時表達自己的立場，並且能針對不同的看法進行討論，並且尊重這些預自己不同的看法。

上述目標將由青少年移民服務中心（Jugendmigrationsdienste）將在家庭部的資助下，在德國各地落實。它們與需要的各校確認具體的支援需求後，將共同設計一套預防性方案。在選擇學校時，將由與此方案緊密聯結的各邦政府責成機構予以協助。

此方案提供的內容：

- 一、社工人員將針對需要支持和在觀點上協助的學生們提供因人而異的個別性陪同與輔導。
- 二、由專業公民政治教育和激進主義預防機構到班級中進行團體活動或課程。
- 三、內容：加強跨文化和跨宗教的能力，以及對於民主的理解力。其次，加強學生從校園進到職業生涯過程中的能力。

撰稿人/譯稿人：德國聯邦家庭、老年、婦女與青年部（BMFSFJ）/駐德教育組  
黃亦君

資料來源：2018年4月9日，「德國家庭部選送170名霸凌反制專家進入校園」，  
<https://www.bmfsfj.de/bmfsfj/dr--franziska-giffey-schickt-ueber-170-anti-mobbing-profis-an-schulen/122930>

